
Jelölje p1, V1, T1, N1 és p2, V2, T2, N2 a dugattyú két oldalán a kezdeti állapot adatait. A dugattyú jó h®vezet®

és mozgatható, tehát a végállapotban a két oldalon egy közös T h®mérséklet alakul ki, és a nyomáskülönbségek is

kiegyenlít®dnek, a végs® nyomás p lesz. Az atomok számára viszont a dugattyú nem átjárható, így N1 és N2 változatlan

marad. A végállapoti térfogatokat jelölje V ′

1
és V ′

2
.

A rendszer h®szigetelt, így a bels® energia állandó:
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Az össztérfogat természetesen változatlan:
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,

így

p =
p1V1 + p2V2

V1 + V2

= 340 kPa.

Az egyetemes gáztörvényt felírhatjuk a kezdeti és végállapotokra a dugattyú két oldalán:

p1V1 = N1kT1,(3)

p2V2 = N2kT2,(4)
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A (3) és (4), illetve (5) és (6) egyenletek hányadosát képezve megkapjuk a végállapoti térfogatok arányát:
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Innen (2) felhasználásával

V ′

1
= 3,75 dm

3
és V2 = 1,25 dm

3
.

A közös h®mérsékletet ezek után legegyszer¶bben a (3) és (5) összefüggésb®l kaphatjuk meg:

T =
p · V ′
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= 1160,25K.
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